Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores
Gelijke oppervlakten
1 maximumscore 4
e 4dx-x*=ax 1
* 4-x=a (of x=0) 1
* x=4-a 1
«  y=a(4-a)=4a-a’ 1
of
« (4-a, 4a—d?) ligt op de lijn y = ax, want 4a—a’ = a(4—a) 1
» Aangetoond moet worden dat ook 4a —a* = 4(4—a)—(4—a)2 1
e 4(4-a)—(4—a)* herleiden tot 4a—a’ 2
2 maximumscore 6
* De oppervlakte van het deel van V' boven de lijn O4 is
4-a
j (4x—x2 —ax)dx 1
0
L 2 : 2 1.3 1 2
* Een primitieve van 4x—x" —ax is 2x" —3x" —5ax 2
4—a
R 2 1,3 1,2 _ N2 _la_ 31 N2
[2x 3X 2ax]o =2(4-a)"—3(4-a) —5a(4-a) 1
+  2(4-a)’-1(4-a)’ -La(4-a)’ herleiden tot L(4-a)’ 2
of
* De oppervlakte van het deel van V' boven de lijn O4 is
4-a
[ @x-x)dx-1-(4-a)-(4a-a’) 1
0
Een primitieve van 4x—x° is 2x* —%x3 1
4-a
R 2 1,3 _ N2 _1a_ 03
[2x 3x}0 =2(4-a)"—3(4-a) 1
+ 1(4-a)-(4a-a*)=1-(4-a)-a-(4-a)=La(4-a)’ 1

+  2(4-a)’-1(4-a)’-La(4-a)’ herleiden tot L(4-a)’ 2




Vraag @ Antwoord Scores

3 maximumscore 5

*  De oppervlakte van Vis (4 - 0)° =3 2
® €(4—Cl) 2%% 1
« (4-ay =32 1
- a=4-332 1
of
1,37

* De oppervlakte van V'is J.(4x x*)dx = [ x° -3X ]0 1
« De oppervlakte van Vis 2 T 1
C e’ =f 1
« (4-a) =32 1

. a=4-332 1

Onderzetter

4 maximumscore 3

e

» Elke ruit bestaat uit vier rechthoekige driechoeken met hoek %a en

schuine zijde 1 1
%(x) en sin(%(x) 1
Hieruit afleiden dat / = IOCOS(%OL) en b= 6sin(%a) 1

* De rechthoekszijden van zo’n driehoek zijn cos(

5 maximumscore 4

« Als /=8 dan cos(%a):% 1
. smz(2 )+cosz(éa)=1 1
*  Hieruit volgt (omdat 0<Ja<1m) sm(%a):% 1

. =6.3=33
b=6-3=33 1




Vraag @ Antwoord Scores

6 maximumscore 5

« b ’(a)=3cos(%a) 1
« ['(0)=-5sin (%a) 1
«  Opgelost moet worden 3005(%(1) = SSin(%a) 1
* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* De gevraagde waarde van a is 1,08 1

7 maximumscore 5
* OQ is de schuine zijde van een rechthoekige driechoek met

rechthoekszijden 3sin(3a) en 2cos(3a) 2
.+ 00” =(3sin(}0))* +(2cos(La))’ 1
. 00? =9sin? (%a) +4cos? (%(x) 1
« Dus OQ:\/4sin2 (%OL)-F‘I-COSZ (%a)+5sin2 (%(x) =\/4+55in2 (%a) 1

8 maximumscore 4

*  Er moet gelden: OP = OQ 1
+  Opgelost moet worden SCOS(%OL) = ./4+5sin? (%a) 1
» Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* De gevraagde waarde van a is 1,98 1
Opmerking

Als (ten onrechte) is uitgegaan van | = b voor deze vraag geen punten
toekennen.




Vraag

Antwoord

Aan een cirkel rakende rechthoeken

9

10

maximumscore 4

of

De cirkel met middelpunt 4 en straal 4 cm snijdt ¢ in twee punten; deze
twee punten D tekenen

De lijn door het midden van AD en M snijdt ¢ in E; de vier punten £
tekenen

De cirkel met middelpunt 4 en straal 4 cm snijdt ¢ in twee punten; deze
twee punten D tekenen
De middelloodlijn van AD snijdt ¢ in E; de vier punten £ tekenen

Opmerking

Als twee van de vier punten E gevonden zijn, maximaal 3 punten toekennen.

maximumscore 5

of

N ligt op pen ZDCB =90°, dus NM = NC; parabool

NM = NC en NC = ND, dus M ligt op de cirkel met middellijn CD;
(cirkel)

Dus ZCMD =90°; Thales

Nligtop pen £LDCB=90°, dus NM = NC; parabool
ZNMC = ZNCM = a.; gelijkbenige driehoek

NM = NC en NC = ND, dus NM = ND en hieruit volgt
ZNMD = ZNDM =B ; gelijkbenige driehoek

In driechoek CDM geldt: 20+ 2B =180°; hoekensom driehoek,
dus LCMD =a+p=90°

Scores

N




Vraag @ Antwoord
Condensatoren
11 maximumscore 3
t
v _12 5
dr 20
. dUu 12 o
* ¢t=0 invullen geeft T = BT (dus de snelheid is 0,6 volt/seconde)
t
12 maximumscore 6
* De limietspanning van de condensator is 12 (volt)
t
*  Opgelost moet worden de vergelijking 12-( 1-¢ 20 )=0,90-12
t
* Hieruit volgt e 20 =0,10
e ¢t=-20-In0,10
* t~46 (dus het duurt 46 seconden)
13 maximumscore 6

10
*  Er moet gelden: 12-( 1—-¢ 20006, )=10

» Beschrijven hoe deze ongelijkheid opgelost kan worden
+ (C,<0,00279

1
L] =
=7 n
0,01

1

_1 .
0,01 "

* Er zijn minimaal 4 condensatoren nodig

* Beschrijven hoe

<0,00279 opgelost kan worden

* Een aanpak waarbij bij verschillende aantallen condensatoren de
benodigde tijd wordt berekend

* Drie condensatoren in serie hebben een capaciteit van 1 ! = 1

o013 300
t
- 1
2000-——

* Oplossenvan 12-(1—¢ 300) =10 geeft t~119

* Vier condensatoren in serie hebben een capaciteit van 1 ! :L
o014 400

t
1

2000-——
« Oplossen van 12-(1-¢ 400y =10 geeft 1~9,0
* Er zijn minimaal 4 condensatoren nodig

Scores

—




Vraag @ Antwoord Scores

Een rechthoek in stukken

14 maximumscore 5

«  Er moet gelden: (3—p)(1—%) =3 1
« Haakjes uitwerken geeft 3 —% —p+l=1 1
*  Herleiden van deze vergelijking tot p? —S%p +3=0 1

* (p=2)(p-19)=0,dus p=17 of p=2

3L+ 121-12

(of: p= 5 geeft p=14 of p=2) 2

15 maximumscore 5

* De afgeleide van de som is %[-14-%] 2
p
o 412 |20 geeft p2=3 2
3|~ '|'—2 = gee t P =
P
* De som is maximaal als p = V3 ( p=—+/3 voldoet niet) 1
Logaritmen en vierde macht
16 maximumscore 6
 Lp=f(p)—g(p)=4-Inp—(In p)4 (met L(p) de lengte van AB) 1
. L(p)=4-1—4(inppL 2
p p
«  ABis maximaal als L'(p)=4-l(1—(1np)3)=o 1
P
« Ditgeeft Inp=1 (dusp=e) 1
* De maximale lengte is 4 1-1"=3 1
of
, 1
©Sp)=4 1
P
' 3 1
* g'(p=4(np) " 1
* ABis maximaal als f'(p)—g'(p)=0 1
«  Dit geeft 4-l=4(1n r) = 1
p P
* Hieruit volgt Inp=1 (dus p =e) 1

* De maximale lengte is 4 1-1*=3 1




Vraag @ Antwoord Scores

Een geodriehoek

17 maximumscore 4
* AB=BC en AB 1 BC,dus LACB =45°; gelijkbenige rechthoekige

driehoek 1
» LACE=180°-ZACB =135°; gestrekte hoek 1
e JLACE+ ZADE =135°+45°=180°, dus ACED is een koordenvierhoek;

koordenvierhoek 2

18 maximumscore 4

* A, C, Een D liggen op een cirkel; koordenvierhoek 1
» LAED = ZACD=90°; constante hoek, dus drichoek AED is rechthoekig 1
e /DAE =180°-90°-45°=45°; hoekensom driehoek 1

» JADE = ZDAFE, dus driehoek AED is gelijkbenig (en rechthoekig en is
dus een geodriehoek); gelijkbenige driehoek 1
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